Hod 3Hamehem / Chuhu

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 (9298). Год вадания 41-й.

СРЕДА, **14** ИЮЛЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

БЕРЕЧЬ ЛЕТНИЕ ДНИ

соких надоев, и животново- не 1600. ды совхоза «Первоураль- Старт взят неплохой. Но но для уборки естественных некоторых отделениях недо- обеспечить совхозный скот ский» используют все воз- важно, чтобы и финиш был и сеяных трав, подготовле- статочно кос, граблей, в силосом высокого качества можности, чтобы отправить не хуже. Поэтому требуется на техника: сенокосилки, других они не отремонтиро- и без потерь убрать и согорожанам как можно боль- уже сегодня заботиться о стогометы, механические ваны. Об этом тоже надо хранить урожай картофеля. ше сверхплановой продук- запасе кормов. Их нужно грабли. ше сверхплановой продук- запасе кормов. Их нужно грабли.

позаботиться в самое оли- Думается, шефствующие предприятия на время закорову, а получено 343. нажа.

Высокие показатели про- бригад, специалистов.

литров молока на фуражную 5333 — силоса, 500 — се- нья созданы во всех отде- нешно решить основную за- готовки кормов помогут лениях. Но собрание обра- дачу летней поры — убкорову, а получено 343. нажа. лениях. Но собрание обра- дачу летней поры — уо-Первое место в соревнова- Вопрос о заготовке кор- тило внимание на то, что рать урожай трав в крат-всегда, помощь людьми. А нии присуждено дояркам мов обсуждался на откры- в четвертом отделении, ко- чайшие сроки. С. Валиулиной и М. Бахтие- том партийном собрании. торым руководит Л. Я. Выполнение ее будет за- все возможное, чтобы ревой, выполнившим задания Заслушаны выступления Горх, они сформированы висеть и от наших шефов — шить серьезнейшую задачу на 142 процента, второе — начальников отделений, без надлежащей требова- первого строительного уп- дня — обеспечить населе-О. Дурневой и Е. Суховой. бригадиров комплексных тельности к кадрам. В зве- равления треста Уралтяж- ние овощами и высококаченьях немало случайных, трубстрой. Коллектив его ственной продукцией животшлого месяца во многом по- Управляющий В. Дьячев- без достаточного опыта ра- должен построить в четвер- новодства. влияли на выполнение полу- ский рассказал, что нервое боты на сеноуборке механи- том отделении четыре силосгодовой программы. С на- отделение в основном к за- заторов. Руководителям это- ные траншеи и картофелечала года по совхозу надое- готовке кормов подготови- го коллектива, не теряя ни хранилище.

позаботиться в самое бли- Думается, шефствующие

дня, следует исправить по- В настоящее время подложение. Ведь на заготовке готовлена техническая докормов, как и при уборке кументация, управление заурожая, день год кормит. казало бетонные плиты на Еще проблема, на кото- завод ЖБИиК, так что нарую важно обратить внима- чало, вроде бы, положено. И ние, — подготовка ручного наша просьба к строителям Пето — время самых вы- на 1651 тонна при пла- лось неплохо. Укомплекто- инвентаря для рабочих, при- — выполнить все работы в вано механизированное зве- влеченных со стороны. В сроки. Это позволит нам

А. ГУБИНА, зоотехник совхоза «Первоуральский».



ПОДАРОК

261 тонну труб сверх плана выдала за полугодие бригада реечного стана, которой руково-дит мастер В. А. Лихачев. Улучшены и другие показатели: на 3,1 процента сверх задания увеличена производительность труда за каждый горячий час работы, до 76,88 процента против 75 по обязательству поднялась сдача продукции с первичного осмотра. Звание лучшего рабочего по профессии не раз присваивалось старшему В. Н. Филину, сварщику В. Н. Сорокину, кантов-щику Ю. И. Сметанину.

Передовой коллектив представлен кандидатом на звание лучшей бригады прокатчиков во всесоюзном соревновании.

> ха № 1 Новотрубного завода.

* ФОТОРЕПОРТАЖ НА-ГОРА

Е ЩЕ неделю назад эта порода покоилась монолитом на дне котлована. Потом прогремели мирные взрывы. И река рудной массы потекла на-гора, сначала в ковшах экскаваторов, затем в думпкарах, на лентах транспортеров дробильно-обогатительной фабрики. А после фабрики в вагоны железным концентратом и щебнем во многие уголки страны.

На 5,4 процента перевыполнил план первого полугодия по выпуску валовой продукции коллектив Первоуральского рудоуправления. Большой вклад в таком достижении машинистов бурильных установок и экскаваторов, взрывников и рабочих других ведущих Рядом с ними профессий.

тельная фабрика переработала более 1 миллиона 800 тысяч тони рудной массы. Бесперебойный ритм ее обеспечили такие специалисты своего дела, как В. А. тись. В рудоуправлении довыми достижениями. Пищулин (на снимке). С давно уже забыли, что та-1947 года работает здесь кое рекламация. А это ли Фото Д. КИРЕЕВ сты своего дела, как В. А. Пищулин (на снимке). С Василий Алексеевич электриком. О том, как он относится к своим обязанностям, красноречиво рассказывают многочисленные благодарности, грамоты, Юбилейная ленинская медаль.

Такими же поощренияне менее самоотверженно ми и наградой отмечен труд



тельных профессий. Только тия З. В. Никоновой (ниж- каждого работника нынче дробильно - обогати. ний снимок). Профессия приятия, в том числе и ла-Зои Васильевны тоже не борантки З. В. Никоновой, основная — лаборантка. посвятившей любимому де-Но без анализа выпускае лу более 30 лет. Свой пра-мой продукции, без контро- здник—День металлурга ля за ее качеством не обой- они встречают новыми тру-

Фото Д. КИРЕЕВА.



ПРАЗДНИК В ДОНЕЦКЕ

ДОНЕЦК. (ТАСС). Здесь состоялось заседание, ги второго ордена Ленина, которым она награждена за большие успехи в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию народного хозяйства и особенно отраслей тяжелой индустрии.

С речью на заседании выступил тепло встреченный собравшимися член Полит-бюро ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

ПОЛОЖЕНИЕ В МАРОКНО

РАБАТ. (ТАСС). В связи с попыткой государственного переворота в Марокко коную пресс-конференцию. Он сказал, что во главе потерпевшего провал заговора была группа высших офице-

Говоря о характере заговора, король ввалифицировал его не как мятеж армии, а как акцию, предпринятую «группой мятежни-ков». Заговорщики, сказал он, захватив рабатскую рапоторопились диостанцию, сообщить о моей гибели.

король обратился к нации, содержится предостережение оппозиционным политическим и профсоюзным деятелям.

РАБАТ. (ТАСС). В Рабате состоялись похороны жертв военного мятежа. Как сообщило агентство МАП, в столице и ее пригородах ликги сопротивления мятежни-

В ОЛЬСТЕРЕ НЕСПОКОЙНО

БЕЛФАСТ. (ТАСС). Около ста тысяч членов религиозно-политической организации «Орден оранжистов». приняли 12 июля участие массовых воинственных маршах по всей Северной Ирландии. Такие марши ежегодно проводятся с целью запугивания католического меньшинства населения Ольстера и участников движения за гражданские тицы. Марши оранжистов в еще большей степени нагнетают напряженность и разжигают вражду между протестантами и католиками. В них непосредственное участие принимают члены североирландского правительства, руководящие деятели правящей юнионистской партии, а также те, кому принадлежит экономическая власть в Ольстере.

Для охраны участников оранжистских маршей и «предотвращения беспорядков», на улицы городов Северной Ирландии выведено более 10 тысяч солдат английских вооруженных сил, находящихся в Ольстерь В полную готовность при дено более четырех тысже полицейских.

этикетпровождается кой, где дана характеристика его. А у некоторых сварочных машин, что выпускает Новоуткинский завод «Искра», до десятка таких этикеток - металлических пластинок, на которых фотохимическим способом нанесены технические данные агрегата, различные схемы, таблицы, диапазоны ключения.

Многие годы эти фирмочки для нас изготовляли в типографии об-ластной газеты «Ураль-ский рабочий». А нынче изделия новоуткинских машиностроителей уходят к потребителям с фирмочками, изготовленными на заводе. Немало труда вложили в освоение нового произ-

начальник заводства водской химлаборато-Бердышева, мастер гальванического участка четвертого цеха Т. К. Белинская, заместитель начальника этого цеха С. С. Герасимов. Фирмочки, изготовленные на заводе, дешевле покупных. А. КОЛОМИЕЦ,

мастер четвертого цеха завода «Искра».



Исполком городского Совета рассмотрел состояние водоснабжения Первоуральска и рабочих поселков. Отмечено, что сейчас оно находится в неудовлетворительном состоянии: город недополучает из Первоуральско-Ревдинской системы около 20 тысяч кубометров питьевой воды в сутки в то время, когда продолжается интенсивное промышленное и жилищное строительство.

Исполком потребовал от Новотрубного завода к 1 сентября закончить BCE проектные работы по расширению первой очереди водовода от Ревдинского хранилища и приступить к прокладке второй. Разработан ряд других мероприятий. Их выполнение позволит улучшить снабжение водой население города, сел и поселков,

Длительное время некоторые управления и субподрядные организации треста Уралтяжтрубстрой захламляли отходами производства территорию у растворного узла завода железобетонных изделий и конструк-

7 мая нынешнего года исполком городского Совета обязал строителей привести в порядок земельные участки, но это решение не было выполнено в установленный срок.

6 июля исполком обложил арендной платой за 1971 год с применением штрафных санкций нарушителей санитарного режима в местный бюджет третье строительное управление должно перечислить 547 рублей 20 копеек, четвер-тое — 182 рубля 20 копеек, такую же сумму и уп-равление Уралсантехмонтаж.

Эти деньги будут взиматься до тех пор, пока территория будет захлам-

Несколько улучшил работу в нынешнем году коллектив горпо Билимбая, председателем которого является К. И. Шафун. План товарооборота за минувшие шесть месяцев выполнен. Однако иногда в магазинах общества нет товаров первой необходимости, до сих пор не налажена торговля свежими овощами и фруктами. На этот недостаток руководителям горпо указано в решении, принятом поселковым Советом Билимбая 8

На том же заседании ист полком обсудил санитарное состояние поселка. Отмечено, что оно не отвечает неебходимым требованиям в поселке УЗТИ, на территории коммунальных домов заводов ТИМ и Старотрубного, а также на некоторых улицах.

Руководителям мунальных служб предприятий предложено навести соответствующий порядок до 1 августа. Решено в течение июля провести в поселке несколько воскресников по очистке территории. Участие в них примут коллективы предприятий, население. Работу возглавят депутаты поселкового Совета, его активисты.

2 стр. под знаменем ленина 14 июля 1971 г., № 137

Наглядной агитации —

партийную заботу!

резервов.

мер, на добротных, хорошо стоит бороться.

полнения. Председатель за- том, чтобы художники свое- оформлению Еще в феврале горком водского комитета профсо- временно изготовили все проявляется здесь и в том, известно. К стенду трудно КПСС объявил смотр-кон- юза П. А. Чижов показал необходимое для ознаком- что до сих пор на заводе— подойти. Половина его закурс по наглядной агитации, портреты передовиков про- ления трудящихся с плана- старая вывеска, хотя назы- ставлена тарой, тут же сто-Главная цель его — добить- изводства, которые в эти ми, заданиями на пятилетку, вается предприятие давно янка автомащин, растет вы-

му плану, задач, стоящих трубного завода помог чет- Член партбюро Б. Ф. Благо- тора Н. П. Ильиных и секре- евском руднике. Единственперед каждым коллективом, вертому отделению совхоза дарный, отвечающий за на- таря партбюро Г. Н. Швецо- ный лозунг положения не Многие партийные орга- «Первоуральский» оформить глядную агитацию, не нахо- ва за невнимание к нагляд- спасает. Горнякам сообщает многие партииные орга- «первоуральскии» оформить глядную агитацию, не нахо- ва за невнимание к нагляд- спасает. Горлады сообщения назации Билимбаевских наглядную агитацию. На дит времени, чтобы опреде- ной агитации. Однако здесь большой щит, что 13 июня предприятий придают боль- большом стенде — обяза- лить, где ее разместить. все остается по-прежнему. — День выборов. Секретарь предприятий придают боль- большом стенде — обяза- лить, где ее разместить. Все остается по-прежнему. — День выборов. Секретарь предприятий придают боль- большом стенде — обяза- лить, где ее разместить. Все остается по-прежнему. — День выборов Секретарь предприятий придают большом стенде — обяза- лить, где ее разместить. Все остается по-прежнему. — День выборов Секретарь предприятия предприятия предприятия предприятия по предприятия пред агитации. Поэтому призывы щий год, основные задания фактора агитации. Поэтому призывы щии год, основные задания фактычных поворят об директив по росту поголоводноствия на трудящихся гов с рассказом о минув- заказано. Однако в послед-том, какими путями можно выя крупного рогатого ско- говорит и такой факт. При шей пятилетке. Единствен- нее время пустует даже том, какими путями можно вья крупного рогатого ско- говорит и такой факт. При шей поднять производительность та, урожайности зерновых входе на завод установлен ный призыв о воплощении доска показателей труда. труда за счет внутренних культур, картофеля, по на- большой стенд «Слава тру- решений XXIV съезда КПСС. Словом, секретари па труда за счет внутренних культур, картофеля, по на- большой стенд «Слава трудоям молока. Цифры напо- ду». Но он пуст. Почему? На заводе термоизоляци- минают о тех рубежах, за

ректив по девятой пятилет- де строительных конструк- кретаря партбюро А. М. план к 28 ноября 1970 го-ке, обязательства коллекти- ций и деталей. Партийная Березин. да» (?). Далее — показате-

выразительной дни будут помещены на Все сделано. Но вот уже уже по-иному. около месяца плакаты, приформы пропаганды решений стенд «Слава труду». около месяца плакаты, при-XXIV съезда КПСС, Дирек- В порядке шефской по- зывы, аккуратно сложен-тив по девятому пятилетне- мощи седьмой цех Ново- ные, лежат в коридоре.

THE RESIDENCE OF THE PROPERTY OF THE PROPERTY

ВОЗЬМИТЕ ЛОЗУНГ НА ВООРУЖ

онных материалов, напри- достижение которых пред- дей завода готовы давно, ления небрежно. На стенде ятий наглядной агитации не да вот никак не соберемся о производственной жизни уделяют должного внимаоформленных щитах пока- Несколько иная картина их принести, — не смуща- коллектива есть обязатель- ния. заны основные цифры Ди- на экспериментальном заво- ясь ответил заместитель се- ство выполнить «пятилетний

Еще хуже на заводе теплоизоляционных изделий, пропаганда решений Не раз критиковали дирек- съезда КПСС и на Билимба-

ва на 1971 год и ход их вы- организация позаботилась о Неуважение к внешнему ли работы двух цехов и за-THE REAL PROPERTY AND ADDRESS OF THE PROPERTY ADDRESS OF THE PROPE

предприятия вода. За какое время сокий бурьян.

Желает много

роценке важного На заборе у завода на- партбюро Г. Н. Чижов объ-идеологического крепко прибиты восемь щи- яснил, что все необходимое

Словом, секретари парв жизнь написан и прикреп- тийных организаций некото-- Портреты лучших лю- лен к фасаду заводоуправ- рых билимбаевских предпри-

нештатным пар-3aB, дакции.

СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНЫХ АКТИВИСТОВ

Городской комитет партни организовал кустовой семинар председателей завкомов, месткомов, цехкомов профсоюза хромпикового, Старотрубного, динасового заводов, рудоуправления, железнодорожного узла Кузино, станции Первоуральск, завода «Искра». 67 профсоюзных активистов собрались в Доме культуры рудоуправления. Они прослушали лекцию аспиранта политехнического института П. Ж. Ирбе о международном положении, беседы Л. П. Шляпиной, З. Н. Грошевой, М. И. Федотова об участии профсоюзных организаций в назначении пенсий, в работе органов госстраха, о новом трудовом законолательстве.

Профсоюзные активисты познакомились с работой агитплощадки в поселке Магнитка, с наглядной агитацией на Старотрубном заводе, побывали на производстве. Руководил семинаром инструктор городского комитета партии

м. ЛАЗАРЕВА.



Телеграфистка Зоя Петровна Саргина считается одним из лучших специалистов узла связи. Работает она без замечаний, всегда готова поделиться опытом с товарищами, которые избрали Зою Петровну профгруп-

фото Н. БУЛЫГИНА.

Награды пропагандистам

В минувшие субботу и воскресенье на базу отдыха Новотрубного завода «Бодрость» приехали пропаган дисты. Партком пригласил их для подведения итогов учебного года в системе политического образования. Заместитель секретаря парткома В. П. Федоров рассказал о том, как за вершен на заводе учебный год, поставил перед пропагандистами задачу активно участвовать в разъяснении решений и документов XXIV съезда КПСС.

Затем было зачитано совместное постановление дирекции и заводского комитета профсоюза. ской путевкой в Чехословакию награжден пропагандист В. А. Алексенцев. Путевки в санатории и дома отдыха получат И. Ф. Бу тяев, А. Д. Абрамов, З. А. Попова, А. П. Мещеряков и другие. Более 70 руководителей школ основ марксизма-ленинизма награждеденежными премиями, благодарностями, в том числе Ю. И. Заранин, Е. К. Поторочин, Н. Н. Ведякина.

* Личность. Коллектив. Трудовая дисциплина

СЕЗОН... ПРОГУЛОВ?

8 июня, в день получения зарплаты, на авторемонт ном заводе было совершено сразу шесть прогулов. Такого на предприятии никогда не бывало. Стали разбираться, как могло случиться, что сразу столько человек с разных участков оставили работу.

Слесарь экспериментальной группы Николай Гилев на заводе давно. Три года назад его уволили за неоднократные нарушения трудовой дисциплины. Побывал он на одном предприятии, на другом, в феврале прошлого года Гилев снова пришел на авторемонтый. Уверял, что взялся за ум, что выпивать бросил. Поверили человеку. Неплохо начал работать. И вот-

Терпение коллектива не бесконечно. Предстали прогульщики перед товарищеским судом. Михаилу Бель-тюкову всего 18 лет. На заводе он немногим более двух месяцев. Исключили его из техникума за плохую учебу. Ему бы задуматься о будущем, а Бельтюков продолжает свое. Но на заводе он впервые в жизни услышал суровое слово рабочего осуждения, понял, что может снова оказаться не у дел и обещал подобных проступков больше не повторять.

Прогул сделал и комсомолец Валерий Попков. Как реагирует комитет ВЛКСМ на подобные вещи? Окачто секретарь первичной организации Николай Добрынин даже не счел нужным побеседовать с Попковым. А о том, чтобы обсудить прогульщика на комсомольском собрании, и вовсе не подумал.

Стало быть, причины нарушений трудовой дисциплины на авторемонтном заводе кроются в ослаблении массово-политической работы. С наступлением лета перестали проводить беседы агитаторы и политинформаторы. Бездействует «Комсомольский прожектор». хотя зимой ни один прогул, ни одно опоздание на смену не оставались незамеченными. Вот и получилось, что несколько рабочих, почувствовав бесконтрольность, так распорядились производственным временем.

Завком профсоюза предложил рассмотреть дело прогульщиков на товарищеском суде. Но ведь нарушений могло не быть, если бы партийная, профсоюзная, комсомольская организации одинаково бескомпромиссно относились к нерадивым рабочим как зимой, так и летом.

А. ФЕДОРОВ, нештатный корреспондент.

Лекции для ветеранов труда

За минувшие полгода совет пенсионеров Старотрубного завода организовал для ветеранов труда 17 лекций, докладов, бесед. Члены городского общества «Знание» Т. П. Боярских, Н. А. Свиязев, М. И. Бусмгин выступили с лекциями по материалам XXIV съезда КПСС, о международном положении. Секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев рассказал о перслективах развития Первоуральска.

с. чистов.

• НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

- Задумались мы тогда, гель секретаря комитета И чем больше внимания по профессиям. Лучина ВЛКСМ Юрий Михайлов- получает каждый труже молодым шофером признан Прогуливали, опазды- дительно, конкретно, иских. — Выходит, наши ник, тем выше результаты в прошлом году В. Попов. вали на работу, бросили верное, человек по-другому учебу в вечерней школе, станет оценивать свои по- усилия бесполезны, если воспитательной работы На Доске почета — его фо- учебу в вечерней школе, станет оценивать свои по- усилия бесполезны, если воспитательной работы нема- ступки.

Совершенно неожиданно прежнему опаздывают комитет комсомола вось- работу, трудятся, абы ско- лей трудовой дисциплины мой автобазы поступило рей день прошел. Позвали было восемь комсомольцев письмо от парня в комитет, поговори- и молодых производственучастка Я. Ф. ли по душам. Приятно се- ников, а нынче только че-Тунаева. Он просил убрать годня сказать, что в послед тыре. из бригады молодого рабо нее время за Поморцевым Заб чего Г. Поморцева, который никаких нарушений не занарушает трудовую дис мечается. Этот случай еще циплину, на замечания то- раз подтвердил, как важно зарищей не реагирует, че- работать с людьми индиви овладевают специальнотью коллектива не доро- дуально, особенно с молодыми.

 рассказывает замести- лесом надо видеть дерево. водятся трудовые конкурсы тель секретаря комитета И чем больше внимания по профессиям. Лучшим ны. Поморцев и еще несколько Для сравнения две пифры: таких жэ разгильдяев по в первом полугодии проп

на лого года среди нарушите

Заботится о молодых козакрепляются за кадровы ля зрения комитета подчас шей на автобазе ми тружениками и быстро

чтобы юноши повышали уволить. Жолобов, моторист Бальжик, автоэлектрик полняя нормы.

следит за тем, ло, но пришлось все-таки

квалификацию. Пятый раз- Вряд ли. Думается, не наимеют автослесарь шли комсомольские вожаки моторист тропки к их душам.

Арсенал воспитательных Н. Фокин, аккумуляторщик средств очень емок. Но ни-Антонов. Они работают когда нельзя забывать, что корошо, намного перевы- нет двух одинаковых люлей, значит и нельзя поль-Но на фоне общих не зоваться в работе одними митет комсомола. Новички плохих результатов из по методами. Некоторых юновыпадают парни, которым этакое беззаботное отношеработать с людьми индиви овладевают специально- надо уделить больше вни. В не к жизни, к труду. Есцуально, особенно с моло- стью. Стали традицией ведыми. чера посвящения в рабо- Н. Сивчук, П. Понарин чит прогул каждого для
Верно. Как говорится, за чий класс. Ежегодно про- оказались в числе наруши. коллектива, для него самотелей трудовой дисципли го и его семьи, для общества, если сделать это убе-

г. котельникова.

Трудящиеся Новотрубново завода восьмую пятилетраза превышает стоимость лей. весь прирост выпуска про- мотой дукции достигнут только за В. И. Ленина. счет роста производительности труда,

Поднять внутренние ревервы и поставить их на службу пятилетке помогли коллективу наши изобретатели и рационализаторы. Они настоящие бойцы технического прогресса, всегда в поиске нового, прогрессивного. От внедрения предложений новаторов сэкономлено 14 миллионов рублей вместо 9,2 миллиона по обязательству. Знаменате-лен тот факт, что успешно выполнены наметки по рационализации во всех цеках. В итоге удалось сэкономить 10458 тони металла, из которого прокатано дополнительно 9500 тонн труб, а на сэкономленной влектроэнергии завод работал в течение семи суток. Осуществление технических новшеств дало возможность высвободить 79 человек с тяжелых и трудоемких работ.

На предприятии много замечательных людей пытливой мысли, творцов но- конструкторского вого. Среди достойных сле- строичея в соотв дует назвать Д. И. Шишкина, бригадира электронаплавщиков восьмого цеха. На его лицевом счету 80 внедренных предложений, давших 53,6 тысячи рублей экономии. Богатый лицевой счет имеет и В. С. Демидов, завода В. В. Паначевым. бригадир ремонтных слесарей восьмого цеха, реализованных новинок. По его совету провели реконструкцию механизма настройки валков непрерывного Вальцовщик восьмого цеха И. П. Мочалов, слесарь отбольшим успехом занима- осуществление

Высокое звание заслурационализатор женный РСФСР носят 11 новотрубников. Среди них слесарь Забродин, мастер И. П. Калашников, наиа пъник техбюро № 28 С. Л. Шлесберг, механик восьмого цеха Г. В. Пильников.

лизаторов сошлюсь только печного хозяйства восьмого цеха В. Н. Зиновьева. Он разработал 121 техническую новинку, из которых 75 лают отлачу. Его предложение по ремонту низов тамбуров секционных печей позволило сэкономить 20,5 тысячи рублей. Валентин Николаевич в пер-вом квартале новой пятилетки уже подал 12 пред-

BMECTE и сил ВДВОИНЕ

Знаменательная минувшего пятилетия развитие кол- досках ВОИР цехов. лективных форм техниче-

С РАСЧЕТОМ ОПЫТ ВОСЬМОЙ ПЯТИЛЕТКИ **ГА ЭФФЕКТИВНОСТЬ**

ские бригады и патентоведы-общественники.

мого, баллонного цехов и нером. цеха КИП. Так, ОКБ седьку, как известно, заверши- мого цеха, которое возглав-ли досрочно — 29 ноября дяет начальник техбюро начальник техбюро 1970 года. Произведены Ю. А. Федотов, за прошсверх плана десятки тысяч лый год подготовило чертетонн стальных бесшовных жи по 16 предложениям с труб. Сумма прибыли в два экономией 263 тысячи рубраза превышает стоимость лей. Улучшены условия основных производствен- труда 56 рабочих. Оно наных фондов. Причем новые граждено Центральным сомощности не вводились и ветом ВОИР Почетной грав честь 100-летия

бюро, к милексные творче- ны, проверяет содержание реннему ремонту толстои оформление каждой темы. Проект перспективного действовали энтузиасты во- ским советом ВОИР и ут-

Наиболее сложные темы, требующие незамедлительного решения, включаются в заводские оргтехпланы. Так, тема по транспортировке баллонов оказалась очень сложной и была включена в Творческая оргтехплан. бригада под начальника руководством второго цеха Б. П. Рябкова предложила поточную линию. Высвободилось шесть

конструкторские делов перспективные пла- шее предложение по внутстенных труб с малым диаметром.

В 1969 году в честь 100летия В. И. Ленина проведен смотр «Пятилетке мастерство и поиск молодых». В нем приняло участие 332 молодых новатора. Они подали 594 рацпредложения с экономией 88,1 тысячи рублей.

В период смотра проведена большая работа среди молодежи по вовлечению ее во Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов. В клубе юных техников вступили в члены ВОИР 100, в ГПТУ № 6-

сти, роста прибыли и уров- Плановое снижение ня рентабельности.

приятиях эта учитывается в планировании работы предприятия. Объясняют несовершенством учета экономии от рационализации и, как следотношением к реальности сумма так называемой «условно- кварта годовой экономии».

подсчета экономии на условный год, то есть на 12 месяцев после внедрения предложения, не совпадает с планированием экономических показателей производства на календарный

стоимости от экономии бу Однако не на всех пред- дет предусмотрено на треэкономия тий и четвертый кварталы 1971 1971 года в сумме: 2:4=0,5 тыс. рублей на каждый квартал.

Общая экономия от предложений на планируемый ствие, нередко ироническим квартал определяется как дополнительной квартальной экономии от предложений, внедренных в Существующий порядок предыдущем календарном году, и квартальной экономии от предложений, внедренных в текущем году до начала планируемого квартала.

Для приведенных в предыдущих примерах двух предложений плановое снижение себестоимости будет: на первый квартал 1971 года — 3 тысячи рублей, на второй квартал — 3 тысячи рублей, на третий квартал — 3+0.5=3.5 тыс. рублей, на четвертый квартал
— 3+05=3,5 тыс. рублей.

СТУПЕНИ РОСТА

В новом пятилетии перед новаторами стоят исключительно большие проблемы. Товарищ Л. И. Брежнев на съезде КПСС говорил: «Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда». Значит, следует не только подавать больше предложений, но и добиваться ускорения их внедрения. По крайней мере надо сделать так, чтобы за Наша экономическая ла- год осуществлялось в средборатория проверила не нем не 56 процентов разра-

Теперь мы не можем ми-Экономия от рационали- риться с тем, что в изобрезации планируется хозрас- тательстве и рационализастоимости продукции на женерно-технический рами данными является ус-лишь один из десяти. Зналовно-годовая экономия, чительное увеличение объе-Для отражения в плане ма производства труб, напроизводится ее перерасчет меченное на девятую пятина фактический срок дей- летку — при меньшей чисствия предложения в пла- ленности работающих! нируемом календарно - хо- возможно лишь при самом зяйственном году с разбив- активном участии изобрета-кой по кварталам. Она телей и рационализаторов складывается из экономии во вскрытии внутренних реот предложений, внедрен- зервов, реконструкции и ния. Наша цель - сделать жений, внедренных в теку- новатором каждого трудящем году. Экономия от щегося. Постоянное, кропредложений, внедренных в потливое обучение патентпредыдущем году, опреде- но-лицензионным знаниям ляется как разность между тоже должно способствоувеличению на каждый квартал теку- числа изобретателей. Стремимся, чтобы к концу пя-Возьмем пример. Предло- тилетки их было не ме-

Важно добиться полного

оваторы своим творчестзом помогут коллективу дотичь новых производственных высот и успешно выполнить задания девятой

под знаменем ленина



Двое из армии рационализаторов

Большую работу проводят члены ВОИР. Их — 4470 человек, в том числе 3435 рабочих. Заводской совет общества контролирует прохождение, разработку и внедрение предложений, вовлекает в техническое творчество трудящихся, пропагандирует достижения рационализаторов. Лучшим выдается денежная премия, а по итогам года вознаграждение увеличивается на 20 процентов.

На снимках: Н. А. Нарбутовских - заместитель начальника пятого цеха, председатель цехового совета ВОИР (слева); кузнец цеха N 16 Е. М. Черных, исполнитель БРИЗа, активный рационализатор.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



Леятельность бюро годовыми планами разрационализаторских предложений. Они подбираются ответственными БРИЗа цехов, выполнение контролируется руководителем ОКБ

целях широкого привлечения трудящихся к работе в общественно-конструкторских бюро на 1971 год объявлен смотр на лучшее ОКБ. В первом кварстана. Экономическая отда- тале классные места завоеча — 23 тысячи рублей. вали энтузиасты седьмого, восьмого, 14, 20, 28 цехов.

Большую пользу принодела механика седьмого це- сят творческие комплексха П. С. Денисов тоже с ные бригады. Их задача наиболее ются техническим творчест- сложных тем. Скажем, работники цеха непрерывной прокатки в содружестве с работниками ЦЗЛ, создав творческую бригаду, выполнили в прошлом году ряд важных мероприятий. Одно из них - изменение цеха технологии прокатки труб на стане «30-102» с целью увеличения диаметра труб Пильников. Для характеристики дея-тельности наших рациона-3649,5 тонны в год.

В основу леятельности новаторов. положен тематический план. Он позволяет направлять их поиски по нужному пути.

Для его составления привлекаются изобретатели и рационализаторы цехов и отделов, которым через советы ВОИР и уполномоченных по БРИЗу раздаются анкеты с просьбой написать об «узких» местах. Затем анкеты рассматриваются цеховой комиссией. Темы, которые можно решить собственными силачерта ми, включаются в текупий план и вывешиваются на

Заводская редакционная ского творчества. Значи- комиссия из главных спе- смотр на лучшую комтельно активизировали циалистов рассматривает плексную свою деятельность общест- полученные от цеков и от- бригалу, к

каждого полоучных вальновшиков.

По темам, требующим строится в соответствии с срочного решения, иногда заключаются договоры обязательства администрации с творческими комплексными бригадами. Например, предлагалась тема «Датчик для контроля металла с широким диапазотемператур (500-1200°С)». Ее взялась решить и решила творческая группа во главе с В. П. Лаврентьевым, начальни-ком участка цеха № 35. Авторам выплачено вознаграждение согласно догово-245 рублей.

В 1968 году текущие темы были отпечатаны в форме плакатов и размещены по всем участкам цехов. В них включили 91 тему. Опыт увенчался успехом новаторы осуществили 41

из них. Фундамент достижениймассовость, постоянная работа с рационализаторами и изобретателями, привлечение в их ряды новых энтехнического тузиастов Ежегодно протворчества. водится 15-20 мероприятий. Вот наиболее интересные, которые провели в те-

чение пятилетия. В 1966 году объявляли смотр на лучшую постановку рационализаторской работы в цехах в честь 50летия Советской власти. Со второго полугодия вели смотр технического творчества молодежи под девизом «Пятилетке - мастерство и поиск молодых». В канун октябрьского праздника прошел торжественный вечер изобретателей и рационализаторов.

В 1967 году коллектив включился в социалистическое соревнование по рапионализации и изобретательству среди предприятий области. Дважды в течение этого года нам присуждалось одно из первых

В 1968 году проведены творческую бригану, конкурс на луч-

520 человек.

В 1970 году конкурс на лучшее предложение по созданию наиболее эффективного способа заковки заготовки труб перед волочением. Организована эстафета по внедремеханизированных способов погрузочно-разгрузочных работ.

По инициативе заводского совета ВОИР открыли консультационный пункт города. Но затем решили создать «Клуб новаторов». Нынче он будет действовать - во Дворце культуры для него выделено помещение.

Сейчас объявлен конкурс на лучшее предложение по выпуску образца предметов потребления. народного Проводится смотр технического творчества молодежи. Начат смотр на лучшее ОКБ. Работают Высшие государственные курсы по патентоведению, на которых в течение шести месяцев будут заниматься 36 инженерно - технических работников.

Для своевременного внедрения рационализаторских предложений составляются графики, которые утверждаются главным инженером и контр уются никами БРИЗа и группой общественного контроля совета ВОИР. В результате резко сократилось число переходящих предложений. Если на 1 января 1969 года остаток составлял 1311 предложений, то на 1 января 1971 года он сократился уже до 806.

РЕФОРМА ЛИКТУЕТ

Работа предприятий в условиях хозяйственной реформы потребовала более глубокой разработки экономических вопросов изобретательства и рационализации. Экономия от осуществления технических новшеств — важный резерв снижения себестоимо-

хозяйственный год с разбивкой по кварталам. Такое несовпадение - одна из основных трудностей.

сколько методов планиро- ботанных новаторами нов-вания экономии от рацио- шеств, как в истекшем пянализации. Вот наиболее тилетии, а не менее 80. приемлемый. Теперь мы не можем

четным участкам цехов ции принимает участие токак часть снижения себе- лько каждый каждый квартал. Исходны- ботник, а из рабочих ных в предыдущем кален модернизации оборудовадарном году, и от предлоусловно-годовой экономией вать резкому щего года.

жение внедрено в сентябре нее 120. 1970 года. Условно-годовая Важно экономия 16 тысяч рублей, включения в планы сниже

Пополнительная экономия, которая будет получена в 1971 году по сравнению с 1970 годом из-за различных сроков дейст вия предложения: 16-4= =12 тыс. рублей. Эконо мия, планируемая на каж дый квартал 1971 года от этого предложения: 12:4=3 тыс. рублей.

Экономия от предложений, внедренных в теку питилетки. М. ФРЕЙБЕРГ, щем году, планируется с начала следующего планируемого квартала.

Пример. Предложение внедрено в апреле 1971 года. Условно годовая экономия — 2 тыс. рублей. 14 июля 1971 г. № 137

Экономия, полученная в ния себестоимости эконо-1970 году в четвертом мии от внедрения изобретеквартале: 16:4=4 тыс. руб- ний и рационализаторских предложений. А для этого требуется производить изменение плановой себестоимости одновременно с внелпением изобретения или рационализаторского предло кения. Нет сомнения, что наши

> тлавный экономист Новотрубного завода.

____ 3 crp. =

* 0 тех, кто нас обслуживает

В СТОЛОВУЮ С ДИПЛОМОМ

нее доброжелательный, веселый взгляд. Она стоит на раздаче, работает ловко, споро. Это бригадир поваров Катя Шуринова. Посмотрела в зал, где за столом сидят пойдешь? трое мужчин. Вот один жалоб и предложений», стал внимательно перелистывать ее. Буфетчица на Катю, та только по- всегда доорые полько правила белоснежную ки в делах. На новом катя

в торговый техникум, ее охотно рассказывает о сомнения: верно ли профессию вы-брала? Но учиться было интересно, особенно ув- Л. Рахматуллиной. лекали практические за-

Коллектив № 42 встретил нового гласие. специалиста приветливо.

Однажды столовой Кузнецова, вернувшись с совещания, рассказала ей, что не-важно идут дела в фи-

лиале столовой в Ново-Алексеевке, Обе помолчали. Потом Ольга Михайловна положила руку на плечо девушки:

— А что если ты туда

— Боюсь я, Ольга Мииз них встал, взял «книгу хайловна. Вдруг не справлюсь.

Но все же решилась. Напрасны были ее опавопросительно взглянула сения: умение и желание осынку... месте готовила Катя Когда Катя поступила вкусные обеды. Сейчас своих товарищах по работе М. Краснобородо-вой, Н. Новостроевой,

> - Вряд ли что получилось бы у меня без них. столовой Всегда у нас было со-

... Мужчина, прочитав И Катя с головой ушла последнюю запись в работу. книге, написал еще одну заведующая благодарность молодому повару.

Е. КОПЫЛОВА, нештатный корреспондент.



В парке культуры и отдыха состоялся народный спортивный праздник сабантуй. Несмотря на пасмурную погоду, в парке было многолюдно.

Большой интерес вызвали соревнования борцов. Чем-пионом стал электрик цеха № 8 Новотрубного завода Николай Фасхутдинов. Победителю вручен приз лылесос. Много желающих было посоревноваться в ловкости лазания по двадцатиметровому столбу. Победа досталась слесарю цеха № 7 Новотрубного завода Михаилу Власову. Шампанское и транзисторный радиоприемник — награда победителю.

До позднего вечера продолжался интересный пра-

А. САЛЯХОВ, рабкор. НА СНИМКЕ: нелегко пройти по наклонному буму. Фото Н. БУЛЫГИНА.



Лето пионерское

СВЕТИТ «ОГОНЕК»

вотрубного завода.

 Приходите, у нас ный, жаркий день — в клу-очень интересно! — при- бе тихо. Дети с воспитатеглашают ребята дворового лем Аллой Васильевной клуба «Огонек» при домо- Левшуковой в лесу собирауправлении № 5 ЖКО Но- ют природный материал, мастерят из него забавные Если выпадет солнеч- поделки. На спортивной

площадке ребята соревнуются по футболу, теннису с командами клубов «Гаврош», «Факел».

Нахмурилось небо, брызнули первые капли дождя - комнаты клуба оживают. Здесь богатая библиотека, где всегда можно найти увлекательную книгу. Многие занимаются выпиливанием, играют в настольные игры. Идут репетиции: дети готовятся к

празлнику двора.

У ребят из «Огонька» много друзей. Это их воспитатель А. В. Левшукова, пенсионерка - общественница В. М. Хоменок, шефы цехов № 25, 30, 32. Они помогают организовать детей, оказывают досуг материальную помощь.

м. АВЕРКИЕВА, нештатный корреспондент.

- СПОРТ

ЛИДЕРАМ TECHO

Футболисты хромпикового завода продолжают игры на первенство Свердловской области. Очередную встречу в городе Арти они выиграли со счетом 1:0. Хромпиковцы на протяжении всего матча имели заметное игровое преимущество, но только один меткий удар Л. Сафонова достиг це-

Спортсмены Кировграда тоже одержали победу в последнем туре и теперь при равенстве очков опережают первоуральцев, имея лучшую разницу забитых и пропущенных мячей.

Команда динасового завода сыграла 2:2 с футболистами каменскуральского «Труда». Огнеупорщики набрали три очка и занимают место в середине турнирной таблицы.

Остро и интересно прошли встречи последнего тура городского первенства. Теперь только футболисты «Уральского трубника», переигравшие старотрубников со счетом 2:1, продолжают выступать без поражений.

Первую победу в нынешнем первенстве одержала команда завода горного оборудования, взявшая верх над огнеупорщиками на их поле — 3:2. Команде «Искра» во встрече с футболистами Магнитки впервые в этом сезоне сопутствовала удача — 5:1. А вот строители впервые познали горечь поражения, уступив победу хромпиковцам в упорной борьбе -0:1. Пока по-прежнему впереди строители — восемь очков в пяти встречах. Далее следует «Уральский трубник» — шесть очков. У спортсменов хромпикового завода, занимающих третье место, тоже шесть очков.

С. ПАГНУЕВ, нештатный корреспондент.

МУЖАЕТ ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

Год от года растет популярность молодого вида спорта — хоккея на траве. В очередном чемпионате страны, который пройдет в два этапа, участвуют и хоккеисты «Уральского трубника». Первоуральцы скрестят клюшки с хоккенстами алмаатинского «Динамо», архангельского «Водника» и командой СКИФ из Баку. Два победителя этой подгруппы выйдут в финал, где и разыграют звание чемпиона страны.

Юношеский турнир уже стартокал. 12 команд принимают в нем участие. Юноши из «Уральского трубника» выступают в Горьком. Их противники— «Волна» (Ленин-град), «Фили» (Москва), «Водник» (Архангельск), «Торпедо» (Сызрань) и хоккеисты местного «Старта». Остальные шесть коллективов встретятся в Алма-Ате. По две сильней-ших команды из подгрупп выйдут в финал, который назовет победителя нынешнего чемпионата страны по хоккею на траве.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

соревнования волейболистов уральска. в зачет спартакиады обко-

ских заводов пластмасс и Тагила, то у мужчин до уральцы.

В воскресенье в спортив- резинотехнических изделий, последней встречи назвать ном зале хромпикового за- Нижнетагильского завода победителя никто не решалвода завершились областные пластмасс и химики Перво- ся. Пять партий потребовалось волейболистам Перво-Если у женщин победа уральска и Нижнего Тагима профсоюза химиков. Борь- досталась без особого труда ла для выявления чемпиобу вели команды свердлов- волейболисткам Нижнего на. Победу одержали перво-

В общекомандном первенстве хромпиковцы заняли второе место в области.

На снимие: волейболистки Свердловского завода пластмасс во встрече с тагильчанами.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Индийский художественный фильм «Хамраз». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Румынский художесть ный фильм «Симпатичный господин «Р». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Укрощение строптивой». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

городской пожарной части ТРЕБУЮТСЯ для работы на пожарных машинах **ШОФЕРЫ** I, II класса.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 63 или к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ кочегары, слесари, грузчики, рабочие в лесо-

пильный цех. За справками обращаться к уполномоченному по трудоустрейству. Горисполком, комната 11, ДОСААФ НТЗ ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ, МОТОЦИК-ЛИСТОВ, РАДИОТЕЛЕМЕХАНИКОВ.

Запись по адресу: Вайнера, 5-а, телефон 26-96, с 9 часов утра до 18 часов вечера. Там же СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах № 3 «Юбилейный» (Ленина. 141), магазин № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) с 11 по 17 июля проводится неделя продажи шерстяных пальтовых, плательных и шелковых подкладочных тканей.

С 12 ПО 17 ИЮЛЯ В МАГАЗИНЕ «МАЛЫШ» ПРОВОДИТСЯ НЕДЕЛЯ ПРОДАЖИ РЕЗИНОВОЙ НАДУВНОЙ ИГРУШКИ.

Дирекция, партбюро в завком профсоюза Первоуральского динасового завода выражают глубокое соболезнование по поводу смерти бывшего председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся

ЧИРКОВА

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

слесаря по ремонту оборудования, электрика-силовика, плотника, токарей, жестянщика, квалифицированных автослесарей, шоферов на

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Торисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

Мы, 85-летняя супружеская пара, срочно ищем одинокую пенсионного возраста женщину для совместной жизни и ухода

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



Обращаться: Техгород, Вайнера, 3-77.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной живни —2-52-83, экономический отдел —2-53-47, отдел писем —2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии —2-46-554